

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. 4. 44. СУБОТА, 11. КВІТНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 11th, 1925. No. 44. VOL. VII.

### Шляхетська Польща пригтовляється до війни

**МИНИСТЕР ВІЙНИ СІКОРСКИ КАЖЕ, ЩО РЕГУЛЯРНА АРМІЯ ПОЛЬЩІ ЧИСЛИТЬ 300,000 ЛЮДЕЙ.**

Польський генеральний штаб має тепер 45 дивізій, а за два роки буде мати 65 дивізій, то є 4 мільйони людей готових до мобілізації.

ПАРИЖ, 9. квітня. — Протягом двох років Польща буде в спробі змобілізувати більшу армію, як Залучні Держави післали на війну. 45 дивізій вже є організованих серед польських резервистів і метою польського генерального штабу є 65 дивізій, готових стати до зброї. Генерал Сікорський, польський міністер війни, виявив ці факти в часописі "Матін". Сікорський скаржився, що Польщу не повідомляють про переговори, які веде прем'єр Ерйо в справі закінчення безпечуючого пакту. "Нашим обов'язком є приготуватися на всяку евентуаль-

ність", сказав Сікорський. "Ми маємо два відкриті кордони. Ми знаємо про це, що Німеччина є готова до негайної мобілізації, спрямованої проти Польщі. "Тепер ми маємо 45 дивізій; за два роки від нині будемо мати 65 дивізій, репрезентуючих 4 мільйони людей готових до мобілізації. "Наша регулярна армія числить 300 тисяч людей. Ми маємо спеціальні кавалерійські корпуси і 30 батальйонів піхоти, що стоять проти Литви. "Треба продемонструвати перед світом, що в день, коли Польща буде нападена, нація повстане до зброї".

### ВІДНОСИНИ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ А РАД. СОЮЗОМ ЗАОСТРЮЮТЬСЯ.

На протипольських демонстраціях в Радянських Республіках підносяться кличі: "На Варшаву!"

МОСКВА, 5. квітня. — В останніх днях відносини між Радянським Союзом а Польщею сильно заострилися. До цього заострення приводить, з одного боку, білий терор в Польщі, а з другого — тайні конференції між Польщею а іншими країнами, на яких укладаються ворожі п'яні проти Радянського Союзу. В Гельсінґфорсі, столиці Фінляндії, відбувається тепер тайна конференція генеральних військових штабів Польщі, Естонії, Латвії і Румунії. Конференція відбувається під проводом польського генерала Кеяслера і має на меті улягнувати нову протирадянську кампанію. Протипольські демонстрації з приводу замордування Багінського і Вечоркевіча приймають острій характер. На цих демонстраціях лунає клич: "На Варшаву!" Радянська преса оголосила протест Червоної Армії, в якій вона закликається уряд до акції проти Польщі і висловлюється бажання боротьби.

### УРЯД ПОЛЬЩІ ВІДПОВІВ НА ПРОТЕСТ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Польська нота висловлює жаль з приводу убійства революціонерів і прирікає покарати убійника.

МОСКВА, 5. квітня. — Радянський уряд одержав вчора від польського уряду відповідь на ноту, в якій він протестував проти замордування двох польських революціонерів, Багінського і Вечоркевіча. Польський уряд висловлює свій жаль з приводу доконаного морду і прирікає покарати поліційного сержанта Мурашка, який поповнив убійство. Одночасно польський уряд повідомив свого консуля в Мінську, щоб він негайно видав радянській владі польського попа Усака. Пін Усак і член польського консуляту в Тіфлісі Ляшкевич мали бути винні за Багінського і Вечоркевіча. Усака перевезено в тій цілі з в'язниці в Ленінграді до Мінська. Коли надійшла вістка про замордування Багінського і Вечоркевіча, Усак находився тоді в польському консуляті в Мінську. Він був ув'язнений радянською владою за знасилення жінок. Крім цього проти нього ведено слідство за його участь в протирадянській пропаганді.

### ПРОСЯТЬ ДОПОМОГИ ДЛЯ МАЙНЕРІВ.

На внесок робітничого посила з Вінніпегу Джан Квіна, манітобський провінційний парламент ухвалив одностайно резолюцію, яка домагається, щоб доміняльний уряд дав допомогу для голодуючих майнерів в Новій Скошії. Дальше в резолюції містяться домагання, щоб доміняльний уряд назначив комісію, яка розслідувала би положення в угледній індустрії в Новій Скошії і предложила від себе такі рекомендації, які недопустили би до повторення теперішнього нещастя. Резолюція має бути вислана до прем'єра Канади Макензі Кінга і міністра праці Джеймса Мордока.

### Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу взиває доміняльний уряд, щоб уділив кредити Радянському Союзу

ДОТЕПЕР ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАВНСИЛ ЗІБРАЛА ОКОЛО \$2,250 НА ДОПОМОГУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В НОВІЙ СКОШІ.

На мітингу Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу минулого вівторка ухвалено резолюцію, в якій закликається доміняльний уряд, щоб він уділив кредити урядові Радянського Союзу. Допомоговий комітет здав звіт, що дотепер зібрано около \$2,250 на допомогу страйкуючим майнерам в Новій Скошії і майже всю цю суму вислано до Глейс Бей. На мітингу рішено порозумітися зі всіма юніонними асоціаціями і робітничими організаціями в місті і провінції в справі скликання масового мітингу в день першого травня (мая), для заперестування проти доміняльного і ново-скошійського урядів за те, що вони нічого не роблять в справі допомоги майнерам в Новій Скошії.

### ГІНДЕНБУРГ НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА.

"Імперський блок", зложений з правих партій, вибрав кандидатом Гінденбурга на місце Ярреса.

БЕРЛІН, 9. квітня. — Бувшиший полевий маршалок фон Гінденбург прийняв вчора номінацію "Імперського блоку" як його кандидат на президентства німецької республіки. "Імперський блок", зложений з правих партій, згодився на Гінденбурга як кандидата на місце д-ра Ярреса, що кандидатів минулого місяця. Міністер закордонних справ Штрессман був проти кандидатури Гінденбурга, обстоючи Ярреса, однак всі праві партії, включно з баварською народною партією і економічною партією, пішли за бувшим полевим маршалком. По цілій Німеччині Гінденбург анують як чоловіка, якого знання обмежується лише до військових справ. Сам він хвалиться, що від часу, як одидав підчас президентських виборів минулого місяця. Міністер закордонних справ Штрессман був проти кандидатури Гінденбурга, обстоючи Ярреса, однак всі праві партії, включно з баварською народною партією і економічною партією, пішли за бувшим полевим маршалком.

### ПОВСТАННЯ В КУРДИСТАНІ ПРИБИРАЄ ГРІЗНИЙ ХАРАКТЕР.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 9-го квітня. — Міністерство війни оголошує, що перед мошеєю в Діярбекірі страчено нині 8 курдистанських повстанців. З огляду на грозу повстання заряджено нині повну мобілізацію турецьких військ. Турки натискають на повстанців зі всіх сторін, однак повстання є широко поширене. В битві коло Сільвану повстанці втратили 300 в убитих. Відступуючи повстанці спалили села Бугас і Ель Мадін. Генерал Ісмет Паша, прем'єр, заявив в національному зібранні в Ангорі, що кінечним було зарядити повну мобілізацію. Він сказав, що повстання є багато більше, як зразу здавалося і він побоюється, що воно може навіть прибрати е ще більші розміри.

### ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

**ЕЛЕКТРОФІКАЦІЯ СЕЛЯНСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ.** Всеукраїнське акційне товариство "Електрика" має в плані перевести протягом цього року електрофікацію 49,844 селянських господарств, в тому числі на Харківщині 11,550 господарств, на Полтавщині 10,400, в Донбасі 8,450, на Катеринославщині 3,906, на Одещині 6,610, на Київщині 4,139 і на Волині 4,800.

**ВИСТАВА УКР. РУЧНИХ ВИРОБІВ В ЛОНДОНІ.** З Харкова доносять, що організована в Лондоні Українським Червоном Хрестом вистава ручних виробів пройшла з великим успіхом. До представника Укр. Червоного Хреста в Лондоні надійшло багато привітань і жертв. Дохід з вистави буде ужитий на закупку медичних матеріалів для сільського населення України.

**ПРИЗНАЧЕННЯ ПОЛК. ГРИЦЯ КОССАКА.** Львівський "Новий Час" повідомляє з львівських комуністичних кол, що полковник У.С.С. Гриць Коссака має стати головнокомандуючим всіх військ Радянської України на місці Фрунзого, який займає місце Троцького в Москві.

По нашим інформаціям, полковник Коссака справді має обійняти відповідальне військово-становище, але не в Харкові, а в Києві.

### Ворожі демонстрації проти лорда Балфура в Дамаску.

Товпа Арабів кидала камінням в готель Вікторія, в якому зашквар британський представник.

ДАМАСК, Палестина, 8. квітня. — Перед готелем Вікторія, де зашквар лорд Балфур, зібралася нині товпа народа і обкидала камінням будинок. Негайно покликано поліцію, яка недопустила до дальших ексцесів. Лорд Балфур, який обіздить Палестину і проти поїздки котрого виступили Араби, прибув до Дамаску щойно нині. Демонстрація почалася перед готелем Д'Орент, однак демонстранти розійшлися, переконавшись, що Балфур там нема. Довідавшись, що він є в прилягаючому готелі Вікторія, демонстранти зібралися перед тим готелем і почали підносити ворожі оклики. Методжер готелю\* поспішив до кімнати Балфура, замкнув віконниці і скрутив світло. Демонстранти засипали будинок градом каміння і один чоловік був поцілений. Поліція відперла товпу від будинку і демонстранти подалися на площу напроти готелю, де до зібраних виголошено гарчі промови. Підчас здавлення демонстрації переведено кілька арештувань. Порядок привернено в 10. годині, але поліція остала на варті коло готелю. Лорд Балфур був дуже стурбований цєю подією. Він заявив, що був би не приїздив до Дамаску, як би був знав, що прийде до такого клопоту.

### Засуд американських жовнірів-комуністів в Гонолулу.

Жовнір Павло Кроч дістав 40 років в'язниці за організування комуністичної ліги серед жовнірів.

ГОНОЛУЛУ, Гавайські Острови, 6. квітня. — Павло Кроч, жовнір-комуніст, обвинувачений в заговорі повалити уряд Злучених Держав, зівстав засуджений на 40 років в'язниці. Кроч служив в 21. полку піхоти і вчив жовнірів міжнародної мови "Есперанто". Військова влада обвинувачувала його, що під видом кружка есперантистів він організував комуністичну лігу жовнірів. Разом з заговором повалити уряд Злучених Держав, зівстав засуджений на 40 років в'язниці той "злочин", що написали лист до одної гонолульської газети, в якому заперестували проти нападів тої газети на Радянську Росію.

### "АМЕРІКЕН СІВІЛ ЛІБЕРТІС ЮНІОН" ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ЗАСУДУ.

Крім Павла Кроча, жовнір Волтер Тромбол дістав 26 років в'язниці за виступ в оброну С.Р.С.Р.

НЮ ЙОРК, 9. квітня. — "The American Civil Liberties Union" заперестує проти засуду двох американських жовнірів в Гонолулу на 40 і 26 літ в'язниці за комуністичні писання. В протесті буде вказано на неправильність розправи і надзвичайно тяжкий вимір кари. Жовнір Павло Кроч зівстав засуджений на 40 літ в'язниці, а Волтер Тромбол на 26 літ. Вісім або дев'ять інших очікують суду. Вони написали лист до "Гонолулу Адвертайзер", в якому заперестували проти нападів на Союз Радянських Республік. Папір, на якому був написаний лист, мав друкований наголовок: "Гавайська Комуністична Ліга", а під ним були надруковані імена трох жовнірів, як урядників Ліги.

### Закінчення процесу проти 16 комуністів в Ляйпцігу.

ЛЯЙПЦІГ, Німеччина, 5. квітня. — Перед найвищим судом в Ляйпцігу скінчилася вчора розправа проти 16 комуністів, обвинувачених в протидержавному заговорі. Головний прокуратор домагався для 5 комуністів кари смерті, а для решти 11 — від пів року до 15 років в'язниці. Прокуратор жадав, щоб слідувачі були покарані смертю: Александер П. Скоблевський, робітник з Радянського Союзу, відомий також під назвою Гельмута; друкарський робітник Фелікс Найман, столярський робітник Ернест Пеге, фабричний робітник Рудольф Маріс і слюсарський робітник Йоган Шон. Вирок буде проголошений в найближчих днях. ("Укр. Прапор".)